
1. Семья Кондратьевых состоит из родителей, двоих детей и бабушки, которые проживают все 

вместе в одной квартире. Эта семья является 
  

1) патриархальной 
2) многодетной 
3) неполной 
4) многопоколенной 

2. Структура общества представлена совокупностью социальных общностей и групп в 
многообразии их связей. Какая социальная группа выделена по политическому признаку? 
  

1) воронежцы 
2) демократы 
3) офицеры 
4) женщины 

3. Виктор руководит отделом на крупном предприятии, в его подчинении находятся 30 
человек, но рано утром он успевает отвезти своих детей в школу. Это пример проявления 
многообразия 
  

1) социальных ролей 
2) социальных норм 

3) социальной политики 

4) социальной мобильности 
4. Способ разрешения конфликта через взаимные уступки сторон называется 

  
1) конфронтация 
2) посредничество 
3) компромисс 

4) подавление 
5. Каждое воскресенье Николай и Анна вместе со своими детьми посещают музеи и театры. 

Какую роль семьи иллюстрирует этот пример? 
  

1) организация досуга 
2) ведение домашнего хозяйства 
3) первичный социальный контроль 

4) продолжение рода 
6. Что является характерным признаком нации? 

  

1) общность исторической памяти 
2) наличие политической системы 
3) конкурентоспособность 
4) наличие аппарата управления 

7. Советское общество, как утверждала официальная идеология, состояло из двух классов и 
прослойки. Это характеризует 
  

1) политический строй 
2) социальную структуру 
3) хозяйственный уклад 

4) форму государства 
8. Какой из перечисленных статусов является предписанным? 

  
1) мужчина 
2) профессор 
3) мать 
4) автовладелец 

9. В нашей стране более 80% женщин в возрасте от 30 до 50 лет работают. Этот показатель 
отражает 
  

1) половозрастную структуру 
2) структуру занятости населения 
3) профессиональную структуру 
4) преемственность поколений 

10. Какую социальную роль могут исполнять как подростки, так и взрослые люди? 
  

1) потребитель 
2) избиратель 
3) ученик средней школы 



4) водитель 

11. В 2011 году в Объединённых Арабских Эмиратах введено женское избирательное право. 
Это пример 

  
1) социализации 
2) дискриминации 
3) эмансипации 

4) конфронтации 
12. Деление общества на группы называется 

  
1) социальным статусом 
2) социальной стратификацией 
3) социализацией 
4) социальным положением 

13. Виктор руководит отделом на крупном предприятии, в его подчинении находятся 30 
человек, но рано утром он успевает отвезти своих детей в школу. Это — пример проявления 
многообразия 
  

1) социальных ролей 
2) социальных норм 

3) социальной политики 

4) социальной мобильности 
14. Что из перечисленного является значимым признаком для определения социальной 

структуры общества? 
  

1) познавательные интересы людей 
2) особенности характера людей 

3) умственные способности людей 
4) уровень образования людей 
15. Какая социальная роль характерна как для взрослого, так и для подростка? 

  
1) член семьи 
2) директор фирмы 
3) опекун 

4) учащийся основной школы 
16. Пётр после двадцати лет работы на заводе стал начальником отдела. Это — пример 

  

1) горизонтальной социальной мобильности 
2) социальной стратификации 
3) вертикальной социальной мобильности 
4) социального неравенства 

17. Какая социальная роль характерна как для взрослого, так и для подростка? 
  

1) избиратель 
2) опекун 
3) военнослужащий 
4) пользователь Интернета 

18. Какой признак определяет принадлежность шахтёров к социальной группе? 
  

1) величина доходов 
2) уровень образования 
3) возраст 
4) профессия 
19. Дедушка учит внука: «Когда ты встречаешь на улице знакомого человека, обязательно с 

ним здоровайся...» Дедушка хочет, чтобы внук вёл себя в соответствии с 
  

1) правовыми обычаями 
2) религиозными обрядами 
3) нормами закона 
4) правилами этикета 
20. Что относится к основным функциям семьи? 

  
1) освоение новых технологий 
2) поддержание политической стабильности 
3) повышение культурного уровня 
4) воспитание детей и подростков 



21. Социальная мобильность — это 

  
1) столкновение социальных интересов 

2) возможность изменения своего социального статуса 
3) наличие взаимодействия между различными социальными группами 
4) основание для социальной стратификации 
22. Катерина поссорилась с подругой, они не общаются уже несколько дней. Это пример 

  
1) социального конфликта 
2) социальной роли 
3) социального статуса 
4) социальной стратификации 
23. Семья, в отличие от других малых групп, характеризуется 

  

1) непосредственными личными контактами 
2) небольшой численностью членов 
3) совместным ведением хозяйства 
4) общими увлечениями 
24. Проявление неуважения сына к отцу иллюстрирует нарушение норм 

  

1) эстетических 

2) моральных 
3) правовых 
4) корпоративных 
25. Какую социальную роль могут исполнять как подростки, так и взрослые люди? 

  
1) потребитель 

2) избиратель 
3) ученик средней школы 
4) водитель 
26. Родители Маши и Оли погибли в автокатастрофе. Девочки живут и воспитываются у 

бабушки. Их семья является 
  

1) патриархальной 

2) многодетной 
3) неполной 
4) малой (нуклеарной) 

27. В семье К. есть традиция: собираться вечером и рассказывать о всех проблемах. Какую 
роль семьи в жизни человека иллюстрирует этот пример? 
  

1) Семья оказывает психологическую поддержку. 

2) Взрослые участвуют в получении образования детьми. 
3) Семья заботится о поддержании здорового образа жизни. 
4) Семья обеспечивает экономическую поддержку своих членов. 
28. Структура общества представлена совокупностью социальных общностей и групп. Какая 

социальная группа выделена по территориальному признаку? 
  

1) крестьяне 
2) рязанцы 
3) русские 
4) пассажиры 
29. Какая социальная группа выделена по демографическому признаку? 

  
1) преподаватели экономики 

2) работодатели 
3) петербуржцы 
4) мужчины 
30. В разговоре с друзьями Пётр сказал, что он — белорус. Таким образом он определил свою 

принадлежность к общности 
  

1) этнической 

2) территориальной 
3) демографической 
4) профессиональной 

 


